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(Legeeinheit Z)

Bist du bereit fiir ein bisschen Knobelspalt? Dazu musst du die zweite

Leseeinheit genau gelesen haben.

1. Streiche die falschen Sétze durch. Die Buchstaben bei den richtigen

Sitzen ergeben das Losungswort.

Vor der Tiir steht der Mann mit dem Holzkasten.
Vor der Tir steht der Mann mit dem Holzkoffer.
Paul fiihrt den Mann in sein Zimmer.

Paul fithrt den Mann ins Wohnzimmer.

Paul steckt die Quittung in die Jackentasche.
Paul wirft die Quittung in die Ecke.
Paul steckt die Quittung in die Hosentasche.

Da lacht Vielolog heimtiickisch.
Da lachelt Vielolog zufrieden.

m > OA® > W> WP

"
P P B

Losung: ‘__

2. Sprachabschneiderrdtsel

knobeleien fiir clevere Detektive

DA

El

SD
NO

LE
AH
IE

ER
LE

a) Das (ibernimmt Vielolog fiir Paul.

b) Erginze: Vielolog will Paul einen Vorschlag
machen. Dabei ...... er auf seinen Koffer.

) Was holt Vielolog aus seinem Koffer?

d) Paul verkauft Vielolog ...

und bestimmte ... L

e) Was hat der Junge aus Klasse 8 Vielolog gegeben?

f) Wer stellt den Schirm in die Ecke? L

g) Dieser Fluss flieRt in den Rhein.

h) Hier steckt Paul die Quittung hin. \ l ) l

i) In der néachsten Leseeinheit machen
Paul und Bruno einen Besuch im ...

M. Edelmann/M. Kromer: LESEREIHE. H.|. Schadlich Joer Sprachabschneider"

© Auer Verlag
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Mehr Fragen fir clevere
Detektive (Leseeinheit 2)

Hier kommen einige Fragen zur zweiten Leseeinheit. Ein cleverer Detek-

tiv wie du beantwortet sie bestimmt locker! @

—
1. Welche Personen kommen in dieser Leseeinheit vor?

2. Was soll Paul Vielolog geben?

3. Und was bietet Vielolog ihm daftir?

. Paul lasst sich auf den Handel ein. Doch so richtig zufrieden scheint er
nach einer Woche nicht zu sein.

Adjektiv unbekannt ist, schlage es in deinem Wérterbuch nach.

a) Kreise die Adjektive ein, die Pauls Stimmung ausdriicken. Wenn dir ein

Traurig wiitend nervos frohlich
gefass_en )
schockiert hied, aufgebracht
einsam arastilch
gliicklich angstilc
ungliicklich ungehalten gelangweilt

b) Fallen dir noch weitere Adjektive fiir Paul ein? Schreibe sie auf.

wie Paul reagiert? Oder: Wie kdnnte er reagieren? Und wie kénnte die
Geschichte dann weitergehen? Wenn dir der Platz nicht reicht, schreibe
in deinem Heft weiter.

. Nach einer Woche steht Vielolog wieder vor der Tiir. Was meinst du wohl,

15
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Zugammenfassung
(Legeeinheit | un_d Z)

Nun hast du dich bestimmt schon richtig in den Sprachabschneider
eingelesen. Schaffst du es, die beiden Leseeinheiten kurz zusammen- @

2 ' zufassen?

é 1. Notiere dir zunichst einige Stichworte zu jeder Leseeinheit (nur die wich-
tigsten Worter, noch keine Sitzel). Die Fragen helfen dir dabei.
a) Stichworte zur ersten Leseeinheit:
Wer ist die Hauptperson des Buches? Was ist er fiir ein Typ? Wie sieht
es bei ihm mit der Schule aus? Wer begegnet ihm an diesem Tag?

Was ist das Komische an dieser Begegnung? . e {)2

b) Stichworte zur zweiten Leseeinheit:
Wer steht vor der Tiir? Was schlagt Vielolog Paul vor? Lasst sich Paul

auf den Tausch ein? Welche Folgen hat dieser Tausch?

-

2. Bringe die Stichworte in die richtige Reihenfolge und versuche, ganze
Sitze zu formulieren. Fasse die erste und zweite Leseeinheit in deinem

Heft zusammen.

' 1A



